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ATA DA 04º REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MARIANA, MINAS GERAIS, REALIZADA AOS OITO DIAS DO MÊS DE 

JULHO DE DOIS MIL E DEZENOVE (08-07-2019): 

Aos oito dias do mês de julho de dois mil e dezenove, segunda-feira, no Plenário 

da Câmara, às dez horas e doze minutos reuniu-se em Sessão Extraordinária. 

O Sr. Presidente, Edson Agostinho, cumprindo Dispositivo Regimental, havendo 

número legal, em nome de Deus e do Povo Marianense declarou abertos os 

trabalhos. A ata da terceira reunião extraordinária foi colocada em discussão, 

não havendo manifestação contrária, foi aprovada com a ressalva do vereador 

Marcelo pedindo fala na integra, no que se refere ao projeto 41/2019. 

COMUNICAÇÃO: Leitura das Correspondências: Leitura do Requerimento: 

nº10/2019. Abertura: Pela ordem o vereador Fernando Sampaio perguntou se 

todos os vereadores concordavam em votar de acordo com o edital. O presidente 

realizou consulta nominal questionando se todos os vereadores concordavam 

em votar de acordo com edital assim como foi solicitado pelo vereador Fernando 

Sampaio. O vereador Adimar Cota concordou votar de acordo com O edital, o 

vereador Fernando Sampalo concordou votar de acordo com O edital, Antônio 

Marcos concordou votar de acordo com o edital, Deyvson Ribeiro não concordou 

em votar de acordo com O edital, Gerson Cunha concordou votar de acordo com 

o edital, o vereador Ronaldo Bento concordou em votar de acordo com O edital 

Marcelo Macedo concordou votar de acordo com O edital, Bruno Mól concordou 

votar de acordo com O edital, Cristiano Vilas Boas concordou votar de acordo 

com o edital, Daniely Alves concordou votar de acordo com O edital. Projeto de 

Lei: nº41/2019, o vereador Marcelo Macedo disse que o projeto já esteve em 

análise na reunião extraordinária anterior e que havia sido encontrado um erro 

em relação a valores que estava no projeto, enfatizando que por ISSO solicitou 

que o executivo fizesse as alterações necessárias no PL. Sendo assim o projeto 

foi encaminhado para o executivo que realizou as alterações necessárias. 

Prosseguindo o vereador disse ainda que ele teria questionado também qual 

seria o impacto orçamentário para O município. E que também recebeu retorno 

referente a dúvida sobre o impacto financeiro. E que por isso vota o projeto com 

tranquilidade. Pela ordem o vereador Bruno Mó! deu voto favorável ao projeto, e 

ratificou as falas do vereador Marcelo Macedo no que Se refere as mudanças no 

projeto. O vereador agradeceu O vereador Marcelo Macedo pela análise e 

orientação no projeto. O vereador Cristiano também se manifestou a favor do 

projeto, salientando a importância do projeto para O município. Pela ordem O 

vereador Antônio Marco também se manifestou a favor do projeto e parabenizou 

o vereador Marcelo Macedo. O presidente submeteu o projeto em única 

discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei: 

43/2019 Pela ordem o vereador Fernando Sampaio, disse que vota O referido 

projeto com extrema tranquilidade, tendo em vista importância de valorizar os 

profissionais do IPREV. José Jarbas: Senhor presidente eu gostaria de pontuar 

algumas questões, em primeiro lugar deixar claro que não discuto mérito de 

algumas pessoas, eu gravei alguns áudios no qual fiz questão de publicar nas 
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rec(es. sociais e o mérito agente entende que são pessoas que são confiáveis 

deixei isso muito claro lá, mas o meu entendimento sobre o projeto e agora nessa 

manhã o próprio sindicato dos servidores apresentou algumas irregularidades no 

projeto que é justamente a questão dos salários, foi apresentado em assembleia 

um valor e outro valor está sendo apresentado aqui na Casa hoje a justificativa 

é que foi apresentado ao prefeito e ele entendeu que deveria ampliar, nada aqui 

contra os servidores municipais, mas isso cabe aos servidores fazerem uma 

avaliação. E essa avaliação foi feita em assembleia votado e aprovado e esse 

projeto hoje está sendo modificado nesta casa, essa é a primeira ilegalidade 

apresentada pelo sindicato dos servidores. A segunda inclusive ouvindo o 

presidente do IPREV ele disse que fez um contado com o presidente do sindicato 

mas segundo o próprio sindicato não houve uma formalização por escrito da 

pauta do que seria debatido e muito menos a apresentação do projeto o sindicato 

ele representa as categorias e naturalmente teria que participar desse momento, 

e mais ainda é o que eu já havia relatado nas redes sociais como já volto aqui a 

dizer nada contra os servidores, pelo contrário eu acho que elas devem ser muito 

bem pagas quando se fala em valores mas o momento não condiz com o que 

está acontecendo essa casa aprovou o valor de quatro por cento, nos 

apresentamos um documento aqui que foi aprovado sugerindo ao executivo no 

mínimo dez por cento que ainda não foi atendido e há uma perspectiva nesse 

projeto casos seja aprovado dobrando salários não podemos fazer dessa forma, 

tudo bem que em outro momento isso poderia acontecer e quantas críticas fiz eu 

aqui quanto ao executivo de ampliar salários criar “penduro e caio” essa casa 

votou contra o IPREV, e hoje está sendo criada essas gratificações para as 

pessoas participarem da comissão o que eu acho um absurdo então a realidade 

é o seguinte nós vivemos em um momento dificílimo para nossa cidade e cria- 

se despesas, vocês imaginam a pessoa que ganha salário mínimo ganha quatro 

por cento de aumento, não to dizendo que as pessoas que não vão ganhar esse 

salário não mereça mas vão ter pessoas que vão ganhar quase nove mil reais é 

muito. Não. Só que tem pessoas que não tiveram nem o vale alimentação e nós 

vamos fazer isso com o servidor no sentido de dar o aumento não podemos fazer 

isso não, agora respeito a posição e cada vereador isso é um direito né isso e 

um jogo democrático é para isso que existe a representação mas não podia 

deixar aqui de colocar porque se não seria incoerente com tudo aquilo que venho 

falando as críticas, sobre o executivo ceder determinados cargos, porque que o 

executivo não cede profissionais em cargos de comissão para poder atender 

essa demanda mas tira o dinheiro do servidor aquece que contribui todo mês 

tirando do seu salário que não tem aumento que hoje está com uma defasagem 

de vinte e dois por cento e nós vamos aprovar isso, a gente virou brincadeira, 

não pode e volto a reafirmar não pelas pessoas as pessoas são capazes são 

merecedoras e estão aqui do meu lado porque eu não faço jogo de bastidor para 

aparecer de um jeito aqui no plenário e depois lá dentro ficar só rindo eu faço 

jogo claro quando eu sou contrário eu falo que sou contrário e digo por que que 

eu sou contrário então não podia, Mariana não merece o que está acontecendo 

com ela não é um escárnio o que está se fazendo com a administração pública, 
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não se da aumento deixa o servidor à mercê do que está acontecendo na cidade 

agora. Pela ordem o vereador Fernando Sampaio disse que importante que os 

servidores do IPREV tenham o mesmo salário dos outros diretores e por isso 

concorda com o aumento dado pelo executivo. Senhor presidente pela ordem eu 

gostaria de deixar mais um contribuição, o vereador Deyvson está me mostrando 

aqui que até o presente momento não houve entrega dos pareceres do conselho 

a essa Casa e mais ainda referente a questão dos salários houve uma alteração 

do salário isso e ilegal e foi apresentado algo em assembleia e foi apresentado 

um valor maior para essa Casa que está sendo apresentado para a provação 

isso é outra irregularidade então que fique registrado em ata para que possa ser 

acompanhada por todos os membros essa que é a realidade, volto a dizer isso 

não é cabível para o momento que passa o município. Pela ordem o vereador 

Bruno Mól, se manifestou ao projeto, dizendo que admira a seriedade em que o 

vereador Antônio Marcos sempre tratou O IPREV, o vereador Bruno então 

salientou a importância de se valorizar e defender o servidor público dentro do 

município. Pela ordem o vereador Antônio Marcos, agradeceu a colaboração do 

vereador Bruno Mól, e disse que não votaria um projeto se caso fosse trazer 

malefícios aos funcionários, diante disso salientou que o referido projeto se trata 

sobre a necessidade de se ter uma melhor estrutura do instituto., ressaltando a 

importância dele para os servidores da cidade. Ronaldo: Na reunião passada eu 

disse que devida a forma que chegou o projeto não tinha conhecimento na 

integra do projeto mas após esse sobrestamento daquela reunião para hoje eu 

pude ler atentamente o projeto e de fato verificar que o projeto se trata tão 

devidamente de cumprir o princípio da isonomia e a equiparação salarial de um 

ente que e o presidente e diretor da instituição e passado essa preocupação nos 

verificamos que ali dentro do projeto daria para as pessoas que assumem uma 

incumbência uma responsabilidade que daria ali para alguns cargoS O valor de 

seiscentos reais de aumento devido a responsabilidade que está assumindo 

seria equiparando ao que tem hoje existente dentro do executivo seria uma 

equiparação para futuramente não sofrer ai uma equiparação salarial por parte 

desses servidores que fato é que à maioria hoje são servidores do município 

cedido para este órgão. Passado esse momento o que me preocupa um pouco 

com relação ao projeto que darei meu voto favorável também aqui agradecendo 

a presença do senhor Darci diretor do sindicato que fez algumas considerações 

que eu também coaduno com essas considerações mas fato é que pra nos 

mudarmos esse cenário toda essa conjuntura estrutural do IPREV nós teríamos 

que de certa forma retirar o conselho que hoje é deliberativo que tema outorga 

para que de fato possa deliberar e decidir sobre as questões do funcionalismo 

público que fato é que tem o conselho hoje constituído e fato é também do que 

me preocupava também conforme tinha sido discorrido e que sSe teria realizado 

assembleia geral e também audiências públicas que de fato foi demonstrado que 

houve ou seja colocando ai toda em pratica toda particularidade que a lei para 

que tenha sido feita, e se isso foi de fato cumprido e também aqui fora discorrido 

por eles que tiveram duas vezes mesmo que informal o comunicado ao sindicato 

para que de fato tomasse conhecimento de tal projeto. O que eu gostaria aqui 
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de tomar cuidado senhor presidente no que diz respeito a minha fala, e que 
naquele momento que essa audiência pública fora realizada e também a 
assembleia fora em dois mil e dezessete e fato é que aqueles valores naquele 
momento também que percebia era um valor a menor do que está sendo 
praticado hoje salve ao menor juízo que era de sete mil e duzentos aquela época 
e hoje no calor de nove mil cento e cinquenta então como já houve aqui na 
reunião externa um pleno responsabilidade do conselho que de fato já dissera 
que já houve todo uma estrutura constada em ata que já foi dado consonância a 
tal conjuntura de apresentar a essa Casa a aprovação do conselho com o novo 

valor me dá tranquilidade de mais que de fato esse compromisso chegue a Casa 

através de formalidade a ata do conselho onde coaduna com esse valor de 
equiparação que ganha hoje um secretário municipal então diante das pessoas 

que hoje estão à frente do IPREV Dra. Elisagela, Dr.Emerson, Dra. Kelly é o 

Diego o a presidenta do conselho que de fato também já governou o FUNPREV 

tem o meu respeito com todas as pessoas que estão ali fazendo um trabalho 

merecedor. E como os outros que me antecederam, tudo que for de interesse do 

servidor nós iremos atender e votaremos a favor então diante dessas pessoas 

que eu conheço darei meu voto favorável porque acredito que o objetivo é 

transformar e resquardar os interesses sociais da categoria e que e isso que nós 

temos que ter preocupação com eles que no futuro será uma responsabilidade 
ou seja muita responsabilidade, não que os outros órgãos e outros secretários 

não tenha mas que de fato assumir uma incumbência dessa é uma missão 

praticamente impossível mas que requer dedicação tão a finco, então eu quero 

parabenizar o executivo parabenizar todas as pessoas que me antecederam e 

dizer que votaremos a favor também diante do que foi apresentado, diante do 

parecer da comissão através da presidência Daniely e do vereador Marcelo 

Macedo e do vereador Freitas que me deu ai essa tranquilidade de dar meu voto 

favorável nesse projeto então é isso ai, Com a palavra o vereado Deyvson 

Ribeiro, disse que quando o projeto chegou a Casa, ele também não concordou 

em votar o projeto da maneira que estava salientado a necessidade de se ter um 

tempo hábil para que se possa analisar com cautela os projetos que chegarem. 

Prosseguindo o vereador pediu que solicitasse ao IPREV, a ata da reunião em 

que o conselho concordou com os valores do repasse, pois ainda tem algumas 

dúvidas sobre o acordo uma vez que os valores não batem. O vereador disse 

ser favorável ao projeto, deixando claro que isso não e cargo de valores, e sim 

que se trata da organização do IPREV. Com a palavra o vereador Cristiano Villas 

Boas manifestou apoio ao projeto ressaltando a importância de se valorizar todos 

os servidores públicos. O vereador parabenizou os profissionais do IPREV pelo 

trabalho em que exercem dentro da instituição. Com a palavra a vereadora 

Daniely Alves, disse que quando o projeto da criação do IPREV chegou a esta 

Casa, foi um projeto que exigiu muita discussão por se tratar de um projeto 

bastante complexo. A vereadora ressaltou que mesmo sabendo que o valor 

apresentado não bate com o valor que haveria sido apresentado anteriormente, 

tem-se a avaliação financeira na qual foi realizada pelo executivo, através do 

impacto financeiro, que é o que proporciona a legalidade e o suporte para esta 
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votando o projeto na Casa, ressaltando que como foi feita a criação do IPREV 

se faz necessário se dá sustentação a instituição, para que se obtenha um bom 

funcionamento do mesmo, a vereadora ressaltou o trabalho do arquivo vivo em 

para ela o método traz garantia do bom funcionamento. A vereadora então se 

manifestou favorável ao projeto, ressaltando a importância de se ter uma maior 

parceria entra esta Casa e o IPREV. O presidente submeteu o projeto em única 

discussão e votação sendo aprovado com voto contrário do vereador José 

Jarbas. ENCERRAMENTO: não havendo mais nada a tratar, o Presidente 

encerrou a reunião às onze horas e quarenta e nove minutos. 


